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Calculer l'énergie lors d'une combustion
Déterminer |'énergie libérée par la combustion de n = 5,0 mol d'octane,
sachant que I'équation de combustion équilibrée sécrit : .
25 .
C8H18(€) + 7 Oz(g) — 8 Coz(g) + 9 Hzo(e) E
.' eg 7 . ’ :
masd Quantités de produits formés :
et de réactifs consommes :
Tableau d'avancement de la réaction : >
Equation de la réaction : CH,, + ZTS O, — 8CO, + 9HO
Quantité de matiere (mol)
Etat du systéme Avancement (mol) n(CgHyg) n(0,) n(CO,) n(H,0)
Etat initial x=0 exceés 0 0
Etat intermédiaire X 50-x exces 8 x 9x
Etat final Xmax 5,0 = Xpnax exces 8 Xpnax 9 X,
Tout l'octane est consommeé, ainsi, d’aprés le tableau d'avancement :
5,0 = Xa = 0 ; C'est-a-dire x,,,, = 5,0 mol .
La quantité de dioxyde de carbone formée est donc: - Lacomposition du systeme lorsque le
n(CO,);=8 X x,_, = 40 mol - carburant est consommé est déterminée
NP . . apartir d'un tableau d’avancement.
La quantité d'eau formée est : :
n(H,0)¢=9 X X, = 45 mol >
s . " . . . . 25 . :
D’aprés I'équation, la quantité de dioxygene nécessaire est EY fois plus .
grande que la quantité d'octane donc: . g gk
25 ¢ Lenthalpie standard de réaction
n(0,) = X Xmayx =63 mol © AH°est égale a la somme des
enthalpies standards de formation
o - des produits, diminuée de la somme
3 Enthalpie standard de réaction . des enthalpies de formation des réactifs,
° < entenant compte des coefficients
Le tableau des enthalpies de formation standard a 293 K des réactifs - steechiométriques de la réaction.
et des produits de la réaction est donné ci-dessous.
Espéce chimique octane CgH,q ) dioxygene O, | dioxyde de carbone CO,, eau H,0
Enthalpie standard de formation AHg(k)-mol~") —-249,9 0 -3935 -2858
Alors:

25
AHy =8 X AHYCOyg) +9 % AH{H,0() ~ AH{CyHlg) = = X AHOyp)

25
AH=8X (- 3935) +9 X (- 2858) - (- 249.9) - = X0
AH;=-5470,3 kJ-mol™

E =nx|AH?| = 5,0 x 5470,3 = 2,7 - 10* k]

oo

L'enthalpie standard de réaction
correspond a I'énergie libérée par une
mole d’octane. L'énergie libérée lors de
la combustion de n moles d’octane est :

E=nx IAH
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